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:در رابطه با كپك نور وسپورا به سوالات زير پاسخ دهيد) 1
؟دارداين كپك براي رشد خود نياز به چه ويتاميني)الف
مسير متابوليكي توليد آرژينين را در اين كپك نوشته و مشخص كنيد در جهش يافته هايي كه رشد آنها وابسته به )ب

؟كدام آنزيم بوجود نمي آيد،افزودن آرژينين است

T A T T A C A C A C  G A C G G:مقابل به سوالات زير پاسخ دهيدDNAبا توجه به ) 2
رونويسي شده را رسم كرده و بگوئيدmRNA) الف

RNA پلي مراز وDNA وmRNA؟تازه ساخته شده چه موقع از هم جدا مي شوند

؟ريبوزوم قرار مي گيردAكدام كدون در ابتدا در جايگاه ) ب
.فقط نام ببريد؟اگر نوكلئوتيد مشخص شده در شكل حذف شود چه نوع جهش نقطه اي صورت مي گيرد) ج

:اصطلاحات زير را تعريف كنيد) 3
راه انداز) الف

ژن درماني ) ب

آنتي كدون) ج

: جاهاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد) 4
.نام دارد........................ بالغ باقي مي ماند mRNAكه رونوشت آن در DNAقسمتي از مولكول ) الف

.انجام مي گيرد................................... توسط آنزيم هاrRNAرونويسي از ) ب
گونه هايي كه در گذشته نزديك تر از يك نياي مشترك ايجاد شده اند نسبت به گونه هايي كه در گذشته هاي دورتر از ) ج

.اسيدي خود هستنددر توالي آمينو............................ همان نيا اشتقاق پيدا كرده اند داراي تفاوت 
.موروثي مي شوند............................. طبق نظريه لامارك صفات )د

سبنده ايجاد شده دارايي چه توالي مي چبين كدام نوكلئوتيدها را برش مي دهد و انتهاي EcoR 1آنزيم محدود كننده )5
باشد؟
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.پاسخ كوتاه دهيد) 6
ه مولكولي استفاده كردند؟چاز DNAنيرنبرگ و همكارانش براي شناسايي رمز ) الف
ند؟، به عنوان الگو عمل مي كDNAند رشته از اسيد نوكلئيك در رونويسي از مولكول چ) ب
عامل تنظيم كننده در اپران لك را نام ببريد؟) ج
نام ببريد؟فقط را مي شناسيد كه در رونويسي دخالت دارد، DNAدر يوكاريوت ها به جز راه انداز ، كدام بخش از موتكول )د

چگونگي ساختن واكسن هرپس تناسلي را بطور كامل توضيح دهيد؟) 7

ن كدام پروتئين بوجود مي آيد و در مهندسي ژنتيك براي تهيه اين پروتئين از چه موجوداتي بيماري هموفيلي در اثر فقدا) 8
استفاده مي شود؟

.پاسخ كوتاه دهيد)9
دسي ژنتيك از آنتي بيوتيك استفاده مي شود؟در كدام مرحله از مراحل مهذ) الف

ا چه سلولي ادغام مي شود؟در آزمايش ويلموت براي بوجود آوردن دالي ، سلول پستان گوسفند ب)ب
، ژن خارچي و پلازميد به ترتيب در نزديكي كدام قطب ژل قرار مي گيرد؟نوتركيبDNAالكتروفورزاستخراج وبعد از)ج

در الگوي سوپ بنيادين  مولكول هاي آلي در اثر كدام انرژي ها بوجود مي آيند؟)10

.پاسخ كوتاه دهيد)  11
سلول هاي  جانوري امروزي كدام يوكاريوت ها بودند؟. يستي منشاطبق نظريه درون همز)الف
ام دارند؟نموفق ترين مهره داران زنده  روي كره زمين چه ) ب
ي داشتند؟ينخستين جانداران تك سلولي چه ويژگي ها)ج
گلسنگ از همياري كدام جانداران بوجود مي آيد؟) د

را اوليه RNAبر اساس فرضيه اي كه بر مبناي تحقيقات سج و آلتمن شكل گرفت ، سه خصوصيت براي مولكول ) 12
بنويسيد؟
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ه به نزديكي با توج. ي را نشان مي دهدلنمودار مقابل  نتايج آزمايش هاي انجام شده در مورد  پروانه هاي شب پرواز فلف) 13
:مشخص كنيدجنگل  برمينگهام به مناطق  صنعتي انگليس 

؟ راعلامت سوال  پروانه هاي تيره را نشان مي دهد يا روشن)الف
چگونگي تغيير رنك پروانه ها را شرح دهيد؟)ب

.پاسخ كوتاه دهيد) 14
ن تغيير جدا مي شوند؟در كدام الگو دوره هاي داراي تغييرات سريع توسط دوره هاي بدو) الف

اندام هاي جلوي مهرداران مختلف چه نوع ساختاري دارند؟) ب
كدام قسمت از رويان در دوزيستان بالغ از بين مي رود؟) ج
اندامي هستند؟هاستخوان لگن و ران  مارها چگون) د
در هر نسل نصف  مي شود؟حي تعداد فراواني نسبي كدام ژنوتيپدر خود لقا) ه

طبق تحقيقات لوزوس نمودار طول اندام عقبي مارمولك هاي چند جزيره نسبت به متوسط قطر گياهان آن جزيره به بر ) 15
:شكل زير مي باشد در اين رابطه به سوالات زير پاسخ دهيد

منطقه اي را روي نمودار مشخص كنيد كه داراي درختان قطور بوده)الف
.ر آن زندگي مي كنندو مارمولك هايي با طول اندام عقبي بلند د

ضمن تعريف سازش بگوئيد اگر درختان قطور در اين منطقه قطع شوند )ب
چه تغييري از نظر طول اندام عقبي در جمعيت مارمولك هاي ابن منطقه

.بوجود خواهد آمد

شود يا نه، در يك آميزش تعيين مي كنند كه لوله گرده تشكيل a3وa2وa1با توجه به اينكه در گياه شبدر سه الل ) 16
.باشد ژئوتيپ هاي لوله گرده را كه مناسب لقاح باشد را بنويسيدa1a1ناهمسان پسندانه اين گياه ، اگر مادگي داراي ژئوتيپ 
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نشان مي دهند و افراد مغلوب را با الل Tتوانايي افراد در تشخيص يك ماده شيميايي به فنيل تيوكارباميد را با الل غالب ) 17
افراد مي توانند مزه ماده شيميايي فنيل تيوكارباميد را تشخيص مي % 60كوچك معرفي مي كنند، در يك جمعيت tمغلوب 

)نوشتن محاسبات الزامي مي باشد( چند درصد اين جمعيت زنان هموزيگوت مغلوب مي باشند ) تيپ غالبفنو(دهند

.پاسخ كوتاه دهيد)18
عامل جدايي در مورد گونه هاي ماهي چيست؟) الف
الل هاي نامطلوب مغلوب ، چگونه از اثر انتخاب طبيعي در امان مي مانند؟) ب
نه هايي كه ظاهري شبيه هم دارند كدام است؟مهمترين عامل جدايي در گو) ج
–امكان پيوند بين دو عضو از جمعيت چيتاهاي افريفايي نشان دهنده تاثير چه عاملي از عوامل بر هم زننده تعادل هاردي ) د

وانبرگ است؟

دت زمان طولاني در ن صفت را بعد از مآپراكنش، ف پراكنش صفت پيوسته اي را در  يك جمعيت و نمودار ب لنمودار ا)19
مشخص كنيد. همان جمعيت  نشان مي دهد 

؟چه نوع انتخاب طبيعي رخ داده است) الف
محيط زيست جمعيت فوق  چگونه بوده است؟) ب

باشد ، فراواني افرادي كه دچار بيماري كم خوني داسي شكل هستند را 6/0برابر Hbsاگر در منطقه اي  فراواني   ) 20
حساب كنيد؟

نوع خطاي اتفاق افتاد و وضعيت تعداد كروموزوم  گامتهاي هدر هنگام پيدايش گياهان گل مغربي تتراپلوييدي دووري ، چ)21
حاصل چگونه بوده  است و گونه زايي در اين گياهان از جه نوعي مي باشد؟

ll200Llيتي از مگس سركه به صورت   جمع)22 +400LL شايستگي تكاملي براي بال كوتاه مفروض است و ضريب 200+
مطلوب است. مي باشد 5/0

؟ه تركيبي خواهند بودچجمعيتي كه خزانه ژني نسل بعد را تشكيل مي دهند داراي ) الف
ت جديد توليد مي شوند را حساب كنيد؟در گامت هايي كه توسط افراد جمعيرا ) l(فراواني الل ) ب

جمع كل
20


